附件1：衢州学院外国语学院/国际教育学院第九届学生职业技能大赛评分标准

一、模拟上课评分标准（满分100分）
模拟上课是参赛者依据备课内容，自主选择一个“教学片段”或“环节”进行模拟上课。应能够突出新课程理念，展示驾驭课堂教学的艺术，体现创新精神和课堂教学研究的能力。
模拟上课时长不超过10分钟。课件和板书在模拟教学中呈现，评委结合模拟上课、课件和板书三部分内容打分。

	项目
	评价内容
	评 价 标 准
	分值

	模拟
上课
（60分）
	教学目标
	目标设置明确，符合课标要求和学生实际
	5

	
	教学内容
	重点内容讲解明白，教学难点处理恰当，关注学生已有知识和经验，注重学生能力培养，强调课堂交流互动，知识阐释正确
	10

	
	教学方法
	突出自主、探究、合作学习方式，体现多元化学习方法；实现有效师生互动 
	15

	
	教学过程
	教学整体安排合理，环节紧凑，层次清晰；创造性使用教材；教学特色突出；恰当使用多媒体课件辅助教学，教学演示规范
	15

	
	教学素质
	教态自然亲切、仪表举止得体，注重目光交流，教学语言规范准确、生动简洁
	5

	
	教学效果
	按时完成教学任务，教学目标达成度高
	5

	
	教学创新
	教学过程富有创意；能创造性的使用教材；教学方法灵活多样，有突出的特色
	5

	课件
（25分）
	科学性
	课件取材适宜，内容科学、正确、规范；课件演示符合现代教育理念
	6

	
	教育性
	课件设计新颖，能体现教学设计思想；知识点结构清晰，能调动学生的学习热情
	10

	
	技术性
	课件制作和使用上恰当运用多媒体效果
	5

	
	艺术性
	画面设计具有较高艺术性，整体风格相对统一
	4

	板书
（15分）
	内容匹配
	反映教学设计意图，突显重点、难点，能调动学生主动性和积极性
	6

	
	构图
	构思巧妙，富有创意，构图自然，形象直观，教学辅助作用显著
	6

	
	书写
	书写快速流畅，字形大小适度，清楚整洁，美观大方，不写错别字
	3




2、 英语演讲评分标准（满分100分）

英语定题演讲是针对某一主题或话题的口头陈述和阐述，要求演讲者在规定的时间内对规定的主题进行深入分析、探讨、论证和表达。演讲者需要根据规定的主题，做好充分的准备和研究，包括收集相关材料、整理思路、撰写提纲等。在演讲过程中，演讲者需要注意语言表达的准确性、流畅性和连贯性，同时还要注意语音语调、肢体语言等方面的表现。
英语定题演讲的评分标准主要包括内容的完整性、结构的合理性、语言的准确性和表达的清晰度等方面。因此，学生在进行英语定题演讲时，需要注重细节，认真准备，有意识训练自己的语言水平和表达能力。

	考核项目
	考核标准
	分值

	内容
	结构清晰，中心突出，证据充足，阐释充分。演讲内容有较强的思想性、逻辑性和感染力。
	45分

	语言
	语音语调标准，口齿清楚，语句流畅，用词正确，无明显语法错误，显示较强的语言功底。
	30分

	技巧
	善于运用面部表情、手势和姿势，目光接触与身体语言运用得当，语调抑扬顿挫，富于变化，有较强艺术感染力。
	25分








3、 英语写作评分标准（满分100分）

英语写作赛项参考“外研社•国才杯”全国写作大赛决赛评分标准，兼顾学生写作语言、格式、内容、以及思辨能力，确保评分规范、公平、公正。“外研社•国才杯”全国写作大赛决赛评分标准详见下表：
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4、 英语阅读评分标准（满分100分）
[bookmark: _GoBack]
阅读赛项题型均为客观题，主要考查选手以下方面的能力：检验学生的词汇量和语法知识的掌握程度，要求学生能够准确理解阅读材料中的生词和复杂句子结构；评估学生的阅读速度和阅读理解力，要求学生在有限的时间内迅速捕捉关键信息，并理解文章的主旨、细节和逻辑关系；考查学生的信息筛选和逻辑推理能力，要求学生能够从大量信息中筛选出重要内容，并通过推理判断得出正确结论；考察学生的篇章分析能力，要求学生能够把握文章的整体结构和作者的写作意图；此外，还考察学生跨文化能力、思辨能力、逻辑思维能力等。





5、 “理解当代中国”英语笔译评分标准（满分100分）

笔译赛项满分为100分，成绩分为五个档次：100-85分、84-70分、69-55分、54-35分、34-0分。在确定分数档之后，阅卷员需要通过对考生翻译中的语法、用词以及拼写错误进行量化，然后扣分，最终决定考生的翻译分数。详见下表：

	分数档次
	评分标准

	100-85分
	译文准确表达了原文的意思，正确地解读了思想内涵，用词贴切，行文流畅，基本上无语言错误，仅有个别小错。

	84-70分
	译文基本上表达了原文的意思，较为正确地解读了思想内涵。文字通顺、连贯，无重大语言错误。

	69-55分
	译文勉强表达了原文的意思，解读了思想内涵有偏差。用词欠准确，语言错误相当多，其中有些是严重语言错误。

	54-35分
	译文仅表达了一小部分原文的意思，没有正确解读思想内涵。用词不准确，有相当多的严重语言错误。

	34-0分
	译文支离破碎，除个别词语或句子，绝大部分文字没有表达原文意思。


















6、 “理解当代中国”英语短视频评分标准（满分100分）

作品必须为原创，严禁剽窃、抄袭，一经发现立即取消参评资格。参加活动的学生应确认拥有作品的著作权。作品的配乐、音效、特效等素材由参加活动者自行添加，并保证提交的视频不侵犯第三方受法律保护的各种权益。作品自行拍摄部分需占视频总时长80%以上。如利用其他视频素材的，需加工、剪辑合成一段最终版视频后参评。
作品内容必须积极健康向上，以真实生活为创作素材，积极传播正能量，不得涉及色情、暴力与种族歧视等内容，不得违反国家政策法规。
根据国家相关法律法规，作品及辅助资料中如涉及地图（含地球仪），请登录标准地图服务系统（http://bzdt.ch.mnr.gov.cn/index.html）下载，并标注审图号，如需使用国旗和国徽图案，请登录中国政府网（http://www.gov.cn）下载标准版本，并注明引用出处。
外国语学院拥有对视频作品进行宣传推广、展览出版的权利，但不承担包括因肖像权、名誉权、隐私权、著作权、商标权等纠纷而产生的法律责任。如出现上述纠纷，一切法律责任及后果由视频制作者承担，组委会保留取消其参加活动资格的权利。

	评分维度
	具体指标
	分值分配

	内容创意（40%）
	主题契合度
创意独特性
故事情节性
	15
15
10

	制作技术（30%）
	画质及流畅度
特效运用
音效及配乐
	15
5
10

	作品表现力（30%）
	语言叙述
表演/表达效果

	20
10













七、“理解当代中国”英语诵读比赛评分标准（满分100分）

	评分项目
	评分标准
	分数

	
作品内容
	
选材内容符合比赛要求，主题进取向上，具有一定教育意义。
	15分

	诵读形式
	形式灵活新颖，令人耳目一新。
如有配乐，配乐与所朗诵篇章意境吻合，节奏和谐。
	15分

	语言技巧
	语音标准、表达流畅，嗓音条件较好，声音圆润悦耳，语速得当。
	35分

	台风与仪态

	台风大方，衣着得体、肢体语言、面部表情、手势动作等搭配自然得当。

	15分

	总体效果
	感情充沛，表现力、感染力强，现场效果好，能与现场观众产生共鸣。
	20分






八、英语口译评分标准（满分100分）

	分数
	标准

	90分~100分
	1、能译出各类主题，发音正确，吐字清晰。
2、语言灵活，表达符合目的语习惯。
3、译语风格和语域自然协调。
4、语言规范，语调自然，语流顺畅，语速适中。
5、熟练运用交传策略，完整、准确地译出原话内容，无错译、漏译。

	80分~90分
	1、能在笔记等方法的辅助下，译出专业性较强的讲话，如学术讲座、法庭庭审等，发音正确，吐字清晰。
2、语言灵活，表达较为符合目的语习惯。
3、译语风格和语域尽量贴近源语。
4、语言规范，语调自然，语流顺畅，语速适中。
5、较为熟练运用交传策略，比较完整地译出原话内容，无错译、漏译。

	70分~80分
	1、能借助笔记做交替传译，译出信息密度适中、语速正常、语段较短的讲话，如商务洽谈、培训沙龙等，发音较为正确，吐字基本清晰。
2、能运用增补、删减、显化等方法，译出源语中的重要信息和关键细节。
3、能及时发现误译、漏译等错误，并在后续译语中纠正或补充。
4、译语逻辑连贯，表达较为得体、流畅。

	60分~70分
	1、能就熟悉话题、较短语段做无笔记交替传译，如日常接待、产品交易会等。发音较为正确，吐字基本清晰。
2、能主动预测讲话内容，监控译语的准确性和完整性并及时修正错误。
3、译语语法基本正确，表达较为流畅。

	50分~60分
	1、能就熟悉话题进行口译。
2、能根据口译的交际场合和背景知识，译出源语中的重点信息，意义基本准确。
3、能意识到口译中出现的明显错误并及时纠正。

	40分~50分
	1、基本能就熟悉话题进行基本的口译。
2、能根据口译的交际场合和背景知识，译出源语中的部分重点信息。
3、能意识到口译中出现的明显错误。

	40分以下
	1、不能就熟悉话题进行基本的口译。发音含糊，吐字不清。
2、不能根据口译的交际场合和背景知识，译出源语中的重点信息。
3、口译中出现的明显错误。



	
注:本表所说“语速”，其快慢界定如下
英语语速较快:约140~180词/分钟；
英语语速正常:约100~140词/分钟；
汉语语速较快:约160~220字/分钟；
汉语语速正常:约120~160字/分钟。






九、产品市场调研评分标准（满分100分）

评审依据：1. 语言应用能力； 2. 国际贸易知识应用能力； 3. 市场调研报告要点掌握能力； 4. 汇报现场表现与应变能力。
评委将根据内容、语言和演讲三个方面评选，评分细则如下：

	Content
	English Language
	Speech

	Effectiveness

Creativity

Message

Professional knowledge

	Pronunciation

Fluency

Accuracy

Appropriateness
	Clarity

Expression

Organization

Audience engagement




	35%
	30%
	35%




十、跨境电商直播评分标准（满分100分）

	跨境电商直播比赛表现评分细则

	序号
	评分项
	评分标准
	分值
	分项总分
	分项得分

	1
	产品知识
	深入了解产品，能够对产品进行专业化描述，能够深入挖掘产品卖点(3-5 个)直播过程中能够清晰展现产品，运用试穿试用等手段突出产品细节及功能，强化产品卖点。
	产品卖点描述:15 分产品细节展示:10 分
产品功能展示:10 分
	35分
	

	2
	直播技能与营销技能
	直播过程中能够熟练应用营销技巧，运用促销等手段吸引消费者。直播场景布置符合直播主题内容，突出直播特色拍摄手法专业，设备齐全，字幕搭配合理。
	营销技能:15分
视频制作:10分
背景布置:5分
	30分
	

	3
	语言表达
	口齿清晰，表达流畅，语音语调流利地道。用语恰当，能够熟练掌握并灵活应用直播相关话术。
	语言表达:10分
直播话术:10分
	20分
	

	4
	主播形象
	妆容得体、着装正式、举止大方。
	妆容:5分
着装:5分
举止:5分
	15分
	





十一、两笔字（硬笔、粉笔）评分标准（满分100分）

	项目
	评　分　标　准
	分值
	总分

	

中文硬笔字20%

	笔画正确：点、横、竖、撇、捺等基本笔画合乎要求
	20分
	


20分

	
	单字结构准确，字、行距得当。
	20分
	

	
	用笔精熟，上下左右呼应，起承转合自然。
	25分
	

	
	版面整洁，布局合理。
	20分
	

	
	书写内容完整、正确，无错别字。
	15分
	

	

英文硬笔字
40%
	整体效果：大小均匀、斜度一致，英文书写段首的缩进、单词转行和对齐等格式规范，标点符号格式正确，整体美观工整、书写速度快。
	
40分
	

40分

	
	结构：书写平行整齐、间隔适度，连写方法正确、均匀流畅。
	30分
	

	
	用笔：书写姿势正确，英文字母笔顺和连写笔顺规范。
	30分
	

	

英文粉笔字
40%
	整体效果：大小均匀、斜度一致，英文书写段首的缩进、单词转行和对齐等格式规范，标点符号格式正确，整体美观工整、书写速度快。
	
40分
	


40分

	
	结构：书写平行整齐、间隔适度，连写方法正确、均匀流畅。
	30分
	

	
	用笔：书写姿势正确，英文字母笔顺和连写笔顺规范。
	30分
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Content/Ideas

(40%)

Organization/

Development

(30%)

Language

(30%)

1. Writing effectively addresses the topic and the task;

2. Writing presents a clear thesis;

3. Writing maintains a formal style and an objective tone.
1. Writing is well-organized and well-developed, using appropriate
development patterns (e.g., definition, illustration, casual analysis, process
analysis, classification, comparison/contrast, etc.) to support the thesis or to
illustrate ideas;

2. Writing displays coherence, progression, consistency and unity;

3. Textual elements are well-connected through explicit logical and/or
linguistic transitions.

1. Spelling is accurate;

2. Writing displays consistent facility in use of language;

3. Writing demonstrates appropriate register, syntactic variety, and

effective use of vocabulary.





